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（  B  卷)参考答案
科目代码：   619   科目名称：   统计学基础                     



	注意：所有答题内容必须写在答题纸上，写在试题或草稿纸上的一律无效；考完后试题随答题纸交回。

一、单项选择题(共 10 小题，每小题 5 分，共 50 分)

1、为了调查某高校职工对工资绩效改革的意见，将职工分为教师、行政人员、后勤人员，分别用1,2,3表示，该数据属于（  A  ）

A、分类数据    B、数值型数据      C、顺序数据     D、以上结果都不对

2、关于参数的说法，不正确的是（  B  ）

A、参数是用来描述总体特征的概括性数字度量    

B、参数是已知的      

C、参数可以通过样本来估算     

D、参数的估算方法往往不唯一

3、将抽样单位按某种规则划分为不同的群，然后从中选取若干群，群内的成员全部参与调查，该抽样方法为（  B  ）

A、分层抽样    B、整群抽样      C、系统抽样     D、简单随机抽样

4、下列属于抽样误差的是（  C  ）
A、抽样框误差    B、回答误差      C、随机误差     D、无回答误差

5、箱线图不包括（  C  ）
A、最大值        B、最小值         C、均值         D、中位数
6、下列适合描述单变量数据的是（  A  ）
A、茎叶图        B、散点图         C、气泡图         D、雷达图
7、下列关于偏态系数的描述，不正确的是(  D  )

A、如果一组数据是来自标准正态分布，则偏态系数等于0        

B、偏态系数越接近0，偏斜程度就越高                   
C、如果一组数据是来自指数分布，则偏态系数大于0
D、偏态系数在-1到1之间取值
8、已知一台机器一天内发生故障的概率是0.2，机器之间工作相互独立，设
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表示首次发生故障时观察的天数，则
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9、设连续型随机变量
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的密度函数为
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，下述结论不正确的是（   C   ）

A. 
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10、设
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为来自总体
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的简单样本，
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为样本均值，则下列选项不正确的是（  C  ）
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二、填空题(共 6 小题，每小题 5 分，共 30 分)

1、对于小批量数据，最适合描述其分布的图形是    茎叶图       
2、设随机变量
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的分布函数为
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为常数，
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3、一组数据的标准差为8，则平均数为20，则离散系数为    0.4     .
4、现有一组数据1,2,3,5,7,7,10，则这组数据的众数为      7     .
5、盒子中有5个外形相同的木球，其中3个红球，2个白球，甲、乙两人依次从中抽取一个球（不放回），则乙取得红球的概率为    3/5     .
6、设总体服从参数为
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的Poisson分布，
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为一组样本观察值，则
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的矩估计量为
[image: image28.wmf]1

1

n

i

i

x

n

=

å


三、计算题(共 6 小题，每小题10分，共60分)

1、在某项调查中测得如下数据2,7,5,3,8,13,14,2,10,9,

（1）计算该组数据的样本均值和样本方差， 
（2）判断样本中是否有离群点。 
解：（1）
[image: image29.wmf]275381314

1

[]7.3.

29

10

10

x

+++++++

=

++

=

                3分

[image: image30.wmf]22

2

222222222

275381314

1

210

[]18.68

9

9107.3

s

+++++

=

´

=

++++-

   4分
（2）
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，因此没有离群点。                                     3分
2、设有一矿工被困井下，他可以在三个通道中随机选取一个逃生。若选择第一个通道，成功逃生的概率为
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；若选择第二个通道，成功逃生的概率为
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；若选择第三个通道，成功逃生的概率为
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。求该矿工能够成功逃生的概率。
解：设事件B={成功逃生}，
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则由全概率公式
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3、设随机变量
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服从区间
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上的均匀分布,即其密度函数为
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（1）计算概率
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（2）随机变量
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的数学期望和方差.

解：（1）
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4、设总体
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服从正态分布
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为来自总体的样本观察值，已知
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求
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的置信度为95%的置信区间。（备用数据：
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解:根据题意，总体方差未知，因此置信区间为
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                    3分
代入数据可得置信度为95%的置信区间为
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5、设
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是来自于概率密度函数为
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的总体的样本，求未知参数
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极大似然估计量。
解： 似然函数
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取对数
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对
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求导令为0，可得
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6、设某特种钢的碳含量服从正态分布
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解：提出假设  
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构造U统计量，由U的0.05双侧分位数为
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所以拒绝原假设，即这批钢材碳含量的均值不是4.40。                     3分
四、简答题(共 1 小题，每小题10分，共10分)
1、在实际应用中，经常会碰到数据缺失的情况，请你说一说在对这类数据进行分析之前可以怎样对数据进行预处理。
解：这是一个开问题。缺失数据的处理方法有很多，删除法，插补法，等等说出两种或者两种以上得满分，只说处一种得5分。
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